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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos dezenove  dias (19)  do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Reginaldo da 
Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti Silva 
Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 096/2021: Ao 
cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projetos de Leis para serem apreciados 
pelos Vereadores, conforme segue abaixo; PROJETO DE LEI Nº 047/2021: ALTERA DISPOSITIVOS DA 
LEI 675, AUTORIZA A CRIAÇÃO DE NOVOS CARGOS PARA PROVIMENTO ATRAVÉS DE CONCURSO 
PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 002/2021: O Vereador João 
Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da bancada do 
MDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi, Rosileti Silva Vasconcelos e Arimar Nunes de Freitas da bancada do PDT, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja construído um 
redutor de velocidade na Rua Simão Barbosa, em frente a Emater.  ORDEM DO DIA: PROJETO DE 

LEI Nº 039/2021: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL, E DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. REJEITADO.PROJETO DE 

LEI Nº 040/2021: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL, E DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. REJEITADO.PROJETO DE 

LEI Nº 044/2021: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL, E DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. REJEITADO.PROJETO DE 

LEI Nº 046/2021: ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 60.000,00 (SESSENTA MIL REAIS). 

APROVADO.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 002/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da 

bancada do PSDB, Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, Reginaldo da Silva 

Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, Iuri da Silva Soares, Moises Essi, Rosileti 

Silva Vasconcelos e Arimar Nunes de Freitas da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, 

solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja construído um redutor de velocidade na Rua Simão 

Barbosa, em frente a Emater. APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR REGINALDO DA 
SILVA VARGAS: Fala que, olhando umas fotos nas redes sociais, ele viu que foi esquecido de 
parabenizar algumas pessoas, como na inauguração do posto da Coxilha, estiveram lá o Deputado 
Heitor, o prefeito e alguns outros membros do PSB, mas naquela foto, ele sentiu falta de algumas 
pessoas que correram muito por aquela emenda que foram esquecidos, que é o Joãozinho da Colônia 
Santo Antônio, Claudinho do Rincão dos Freitas, o Dener que foi candidato a vereador pelo PSB, Dila, 
esses ele lembra muito bem que eles correram atrás desta emenda para o posto, e até o prefeito no 
momento não queria aceitar, então fica aqui esse registro por este Vereador que não esqueceu destas 
pessoas, eles fizeram parte daquela obra também. Fala da estrada do Claudinho que disseram que 
estava pronta, mas não está, apenas cruzaram lá e não fizeram. Fala que teve a felicidade de conversar 
com seu amigo Francisco, da oficina Viegas, e viu ele montando o nosso trator John Deere da prefeitura, 
que há tempos este Vereador vinha cobrando, não por culpa da mecânica, mas sim que faltava a peça 
chegar, e assim que chegou, ele logo liberou o trator, e hoje já se encontra a disposição da Secretaria 
de Agricultura do município. Fala desse projeto que chegou, faz dias que eles falam que tem que chegar 
a criação de cargo, e ele chegou, mas falta coisas, e até nele ainda fala que, tem que ser feito concurso 
público, então falta o impacto financeiro, então eles não podem ser favorável a este tipo de coisa. Fala 
dos redutores de velocidade, com certeza os motoristas tem que se conscientizar, mas a comunidade 
está pedindo, e eles tem que tentar atender, e já pede também, que há muito tempo ele já pediu nesta 
casa alguns redutores na Vila Diamantina, se possível fazer nessa localidade. Parabeniza a Escola José 
do Patrocínio, que completou nesse dia 17 de julho, 85 anos de existência, e estende também aos 
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professores, diretores, funcionários e alunos que fazem parte desta escola. VEREADOR IURI DA SILVA 
SOARES: Fala que fica feliz pelas pessoas que o procuram, porque se procuram é porque acreditam no 
seu trabalho. Deixa um abraço ao ex-Vereador Suerrer. Fala que se os Vereadores não concordaram 
com o projeto, que acham que faltam o impacto financeiro, então pede para o Executivo que mande o 
necessário para aprovar. Deixa um abraço ao Lairton, Ivonete e toda família do Passo da Telha. 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Parabeniza a escola JP, escola essa que formou muitas 
pessoas, a diretora Adriana, todo quadro de funcionários, professores e alunos. Homenageia a cidade 
de Encruzilhada do Sul, pelos seus 170 anos de existência. Fala que muitas vezes já pediram esse 
impacto financeiro, e não veio, porque talvez não tenha. Relata mais uma vez um pedido do Chico e da 
Telma do Rincão dos Freitas, que a aguada continua esperando a máquina que ainda não chegou lá. 
Fala da estrada do Claudinho, que o Vereador Neco se manifestou esses dias cobrando o Executivo 
nessa estrada, e no meio da semana ouviu no programa que era para ser informativo, mas que não é, 
dizendo que tinham faltado com a verdade, porque aquela estrada estava em ótimas condições, e não 
é verdade, o Claudinho colocou um vídeo no face, que está intransitável aquela estrada. Fala do 
Marzinho da Ilmara, que está solicitando umas 2 caçambas de cascalho para fazer um aterro na casa 
dele. Fala dos exames de sangue laboratoriais, continua sem convênio e as pessoas pagando R$ 400,00 
reais pelos exames. Fala que, enquanto o troca troca, ele a bastante tempo vinha pedindo, que fosse 
revisto a questão do troca troca, porque está desde que entrou este governo, não tem mais. Fala que, 
tentaram atribuir a ele o motivo do não troca troca mais em Amaral Ferrador de sementes de milho. 
VEREADOR GILNEI OVICKI: Manda um abraço para a Elaine, Maicon e a Júlia, que estão os escutando. 
Fala da estrada do Claudinho, que não é só ele que cria gado ali, tem o Negrinho que cria na chácara do 
falecido Ozi e o Joãozinho. Fala que, vendo o Vereador falar nas aguadas, que a outra vez ele falou da 
poclan, que fazia 90 dias que tinham deixado no mato, e agora faz 40 dias que está no Bom Será parada, 
e tem outros colonos que estão precisando. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Faz um 
comentário do R$ 60.000,00 mil reais que o Deputado Estadual Eduardo Loureiro indicou para Amaral 
Ferrador, que foi aprovado hoje, a quem ela tem orgulho de trabalhar, porque as emendas e indicações 
que são destinadas do estado são pequenas e as federais são valores maiores, que é o caso da quadra 
da escola da Colônia, que veio R$ 250.000,00 mil reais, e essa emenda é para comprar um transporte 
para a parte sanitária do município. Fala da vacinação da Covid, que está nos 30 anos, e quem tem 
alguma comorbidade de 20 a 29 anos. Manda um abraço para a Nazilda, e diz que o pedido dela, a 
vereadora já enviou para a prefeitura. Fala que, olhando o jornal, percebeu a seca que está no Brasil, 
segundo a reportagem que ela assistiu, faz 91 anos, que nunca tinha dado uma seca tão grande no 
Brasil, como está dando agora. Fala que conversando com a menina que trabalhava no laboratório, a 
vereadora perguntou para ela, porque a prefeitura não faz o convênio com o SUS, e ela a respondeu 
que a culpa não é da prefeitura, é um convênio que vem da parte do estado. Homenageia a escola José 
do Patrocínio. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que a dias vem tentando saber, 
que está acontecendo, de um serviço para a população, que é os exames laboratoriais, não está 
acontecendo pelo SUS a horas no município, até um tempo atrás, firmava parceria do laboratório via 
Prefeitura Camaquã, porque existe um entendimento de uma Lei do Estado, tem que ter o laboratório 
na cidade para ter contratação, e agora abriram um precedente que pode ser um posto, e como foi 
apontado pela procuradoria de Camaquã como uma regularidade, agora o município vai ter que firmar 
o contrato com o laboratório, para prestar serviços desses exames, então agora cabe o município firmar 
contrato. Fala dos funcionários que trabalham com limpeza, que com essa pandemia, assim como o 
posto de saúde, eles tem trabalhado cada vez mais e mais frequente com a Q-boa, álcool em gel, fazendo 
mais vezes higienização devido ao Covid, e na próxima segunda-feira, o vereador presidente vai trazer 
uma proposição, para que aumente a salubridade desses funcionários devido a esse problema de usar 
esses produtos perigosos. Fala da estrada do Claudinho, que em outras reuniões, pediu para o 
Executivo que tomasse providência, que foram até lá perto e não concluíram a roçada e muito menos 
a patrolagem e encascalhamento daquela estrada que dá acesso a propriedade onde o Claudinho 
arrenda na Colônia Santo Antônio. Reforça o pedido dos redutores de velocidade na região da ponte 
do ladrão, que é realmente outro lugar muito perigoso, já houve vários acidentes ali, inclusive com 
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mortes, e também na vila popular, na saída para Encruzilhada, que há anos esta casa reivindica, mais 
para cima, em frente ao Mauro Scompinski, mais outro, e em frente da Bella casa também, então fica 
esses registros dos redutores para que o Executivo construa, para dar mais segurança para a 
população. VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza a Escola José do Patrocínio, que no dia 17 de junho 
completou seus 87 anos. Manda um abraço para seu amigo Juarez, a Dona Lurdes, Marcelo, pessoas ali 
do Rincão dos Freitas. Fala que, da Sessão que ele relatou do abono dos professores, falou no momento 
de Líder do PDT, foi uma ou duas vezes que foi pago, e uma das vezes que foi pago, foi no governo do 
PDT, então como bem disse distorções ocorre por todos os lados. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU 
GAMA: Fala que foi procurado por um morador da localidade da Goiaba, o Pierre, que se colou à 
disposição, para fazer uma coleta de lixo, que se fizessem na propriedade dele, que tem vários 
moradores, e o caminhão do lixo obviamente não passa por ali, e ele como morador daquela 
comunidade se colocou à disposição para fazer um lugar de coleta de lixo, então ele veio com o intuito 
de melhorar a localidade. Fala que esteve conversando com o Joãozinho da Dona Marli dos Foles, ele 
veio relatar para o vereador, que a estrada dele está muito ruim, tem bastante buraco e valo, e parece 
que a máquina vai somente até a ponte do banhado e volta para trás, e também sobre umas aguadas 
que ele pediu, uns açudes, que foi prometido em campanha, e ele não foi atendido. Fala da estrada do 
Adonir, do tio Davino, que está difícil o acesso. Fala que foi procurado pelo Seu Salomão e pela filha 
dele, que se fizessem uma plainagem para eles, é só para fazer uma moradia. Fala que os agricultores 
estão largados, porque quase todos os dias vê relatos de agricultores que estão com suas terras para 
fazer, e agora não vão fazer, porque já está entrando na entressafra. Fala do laboratório exame, que 
faça o contrato com a prefeitura, e nada mais justo que buscar o SUS para a comunidade. Manda um 
abraço para seu compadre que está em Erechim os escutando. VEREADOR ARIMAR NUNES DE 
FREITAS: Dispensou. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO PDT: VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: 
Dispensou. LÍDER DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Relembra o 
pronunciamento da colega Vereadora Rosileti, quando ela diz que o posto da Coxilha ainda não foi 
entregue, mas, parece que está na página do facebook, que já foi inaugurado, se foi inaugurado, certamente 
já foi entregue. Fala que, ouvindo umas palavras de um Vereador que antecedeu, quando se referia que em 
outras administrações faltava médico, até dois dias sem médico, e ele veio na memória que, a poucos dias, 
uma pessoa colocando, e até o chamou atenção a frase dessa pessoa, e acredita que seja do lado da 
situação, e ela colocou, “pior que não ter médico, é ter um que não sabe o que faz”, então muitas vezes 
não adianta ter o médico se pode comprometer a vida de uma pessoa. Fala de um abrigo na parada de 
ônibus na Escola Colônia Santo Antônio, que desmancharam para fazer de novo, e até hoje não foi feito. 
Falam que as pessoas reclamam muito dos médicos. Fala que, não critica por criticar, mas sim porque está 
errado. Fala da poclam, que ficou 70 ou 80 dias dentro de um poço, agora tiraram de dentro do mesmo, 
trabalhou um dia, 2 ou 3 horas, parece que está já há mais 40 dias em uma propriedade só. Fala que esses 
dias chamou atenção, que as pessoas começaram a reagir naquele programa que era pra ser informativo, 
começaram a confrontar o Gestor, porque estão vendo que está demais. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR 
IURI DA SILVA SOARES: Fala dos trabalhos do Executivo municipal, várias localidades com cascalhamento, 
patrolamento e abertura nas estradas, na zona urbana recolhimento de galhos e manutenções de boca de 
lobos. LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza em nome da bancada do 
MDB, a escola Estadual José do Patrocínio, pela passagem de seu aniversário, e a todos diretores, ex   
diretores, funcionários que passaram e estão ali hoje. Parabeniza nosso município vizinho, Encruzilhada do 
Sul, pela passagem de seu aniversário. Manda um abraço para o pessoal das ambulâncias, o Márcio e o 
Zaca, que estão sempre à disposição da nossa comunidade. LÍDER DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Retorna em um assunto que já vem falando 2 ou 3 semanas, e é bastante procurado, 
em relação ao médico do posto sede ESF1, e as pessoas vem o relatando das dificuldades que tem, 
principalmente gestantes, crianças, hipertensos, esses grupos que necessitam de uma atenção maior e 
contínua pelo mesmo profissional, porque já não tem mais o postinho que tinha na Colônia, e agora sem o 
atendimento do posto da cidade, então fica deixando muito a desejar, e espera que a administração em 
breve solucione esse problema que já vem se arrastando bem antes do final do ano passado, quase 1 ano 
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sem médico já. Fala em relação ao piso da quadra da Colônia, que tiveram dando uma olhada, e que bom 
que a prefeitura ainda não recebeu, que ainda há tempo da prefeitura ir lá vistoriar antes de receber, 
porque realmente o piso está trincado em várias partes, e é visível, então pede para a administração com 
todo zelo público vistorie antes de finalizar o último pagamento para a empresa. Para constar eu Reginaldo 
da Silva Vargas ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 
___________________________________________       __________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins        Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
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